玉兔呈祥过大年



2023年1月21日 星期六 编辑 / 朱艳艳 校对 / 王岚 组版 / 文祥 联系电话 / 65233675

王珊珊回洛过年 勉励小球员享受足球的快乐



□洛报融媒记者 孟山 文/图

女足亚洲杯 MVP(最有价值球员)、 女足国家队队长王珊珊回家乡洛阳过年 啦!此次回洛,王珊珊除了和亲人团聚,还 应邀和我市体育工作者、洛阳 U12 女足队 员等见面,分享她的经历。

仅有4天假期 打算好好陪伴父母

昨日中午,记者来到王珊珊家,见到了家乡父老心心念念的女足英雄。此时,刚吃过午饭的王珊珊一家围坐在一起聊天,屋内充满了温馨、欢乐的气氛。

王珊珊 19 日晚上抵洛,20 日一早便和家人一起置办年货。此次回来,她仅有4天假期,很快就要回国家队报到。趁着假期,她打算好好陪伴父母。

从少年时代北漂走上足球之路,近20年来,王珊珊每年回家的时间都屈指可数。"平时忙于训练比赛,我几乎从未逛过洛阳的景点,连龙门石窟都没去过。"她说,洛阳近年的变化很大,希望将来有机会好好逛逛,饱览洛阳的秀美风光。

传承女足精神 需要更多孩子家长的支持

2022年2月6日晚,在女足亚洲杯决赛中,中国女足在0:2落后的不利局面下,稳扎稳打,最终3:2战胜韩国队,上演逆转绝杀奇迹,时隔16年再夺亚洲杯冠军!在本届女足亚洲杯赛上,王珊珊在攻防两端挑起中国队大梁,不折不扣完成水庆霞指导的战略部署,其持续稳定的高光表现赢得了队友们和广大球迷的信赖。

"足球运动员心里要始终保持一份热爱。"王珊珊说,从事体育运动是非常苦的,

只有持之以恒才有望获得成功。提及被广大球迷津津乐道的女足精神,王珊珊坦言,女足精神的核心是"永不言弃",不论身处逆境还是顺境,不到终场哨声响起的那一刻,都要一直拼下去……

身为女足国家队队长,王珊珊心系后 备人才的培养工作。在回答女足小球员的 提问时,她说,要学会享受比赛,培养赢球 的欲望,更要多参加比赛,从中磨砺自己。 同时,要勤学苦练,打好基础,这样才能在 赛场上处变不惊、游刃有余。

听闻洛阳女足近年屡创佳绩,后备人才层出不穷,王珊珊非常欣慰。她希望更多的家长鼓励孩子踢足球,享受足球的快乐,让女足精神代代相传。

"大考"之年 期待铿锵玫瑰继续绽放

2022年夺得亚洲杯冠军后,王珊珊又 代表北京女足征战多项国内赛事,拿下女 超联赛季军、全国锦标赛亚军和足协杯亚 军,和队友们一起创造了北京队近年最好 的成绩。

回顾2022年这个丰收之年,王珊珊表示,自己多年的努力终于开花结果,同时也意味着更多的责任和期待。

2023年,中国女足姑娘们的任务依然 艰巨:她们将在5个月内,连续征战女足世界 杯、杭州亚运会和奥运会预选赛三大赛事, 且赛程密集,是名副其实的"大考"之年。

"希望能在世界杯的舞台上展现中国 女足精神,也希望在家门口夺得亚运会冠 军,还希望在奥运会预选赛上拿到决赛阶 段门票。"面对考验,王珊珊举重若轻地表 示,她和队友们已做好充分的心理准备,誓 把压力转化为动力,在水庆霞指导的带领 下,全力以赴打好每一场比赛,以最好的状 态回报祖国亲人。

新春走基层

45万盆洛阳牡丹 进万家迎新春

□洛报融媒记者 白云飞 通讯员 侯洪星

盼望着,兔年新春即将到来。在万家团圆的喜 庆时刻,天南海北的许多人家中,或许正有一盆寓意 富贵吉祥的牡丹吐蕊盛放,共同见证美好的生活。

市林业局牡丹办统计数据显示:截至腊月二十八,全市培育的45万盆催花牡丹已基本售罄,顺利发往全国各地,走进千家万户。今年,洛阳在上海、广州、武汉等地也建立了催花牡丹栽培销售基地,洛阳牡丹的影响力持续提升。

"花期与节日同步,且保证花形花色,是催花牡丹培育的关键。"市林业局牡丹办主任侯洪星说。近年,在林业部门支持下,国家牡丹园、洛阳农林科学院、河科大等单位持续联合开展技术攻关,加快推广精准控温、轻质栽培、气肥调控等技术,有效带动催花牡丹品质整体提升。同时,林业部门广泛推广应用"洛阳牡丹"地理标志商标,引导花企、花农规范技术,真正让高品质牡丹卖上好价钱。

洛阳冠群牡丹园艺公司负责人说,今年,许多花企、花农走进直播间,拼流量、抢订单,让洛阳牡丹"今天在地头,明天在路上"。根据牡丹的特殊运输需求,快递企业也量身定制包装,让每一盆送达消费者手中的牡丹都完好如初。

来溢坡 寻年味儿



昨日,2023洛阳溢坡电影村首届风华少年乡村旅游节启幕。此次活动以"春节之源 溢坡过年"为主题,将推出体育运动竞技、亲子娱乐、时尚社交等文化惠民活动,让市民在体验中感受近郊乡村的传统年味儿。活动将持续至2月6日。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张俊望 姚嘉 慧 摄影报道